



Přístaviště získalo čestné uznání v soutěži Stavba roku Zlínského kraje

Letošní 21. ročník soutěže Stavba roku Zlínského kraje za rok 2022 zná již své výherce. Jedna z cen putovala také do Otrokovic, které získaly čestné uznání za revitalizaci přístaviště na Baťově.

V letošním roce přišlo rekordních 61 přihlášek. Loni jich bylo celkem 47. Odborná porota proto neměla vůbec lehké rozhodování. „Snad žádná stavba nebyla špatná a každá si alespoň nějaké ocenění zasloužila. V řadě kategorií jsme udělili dvě hlavní a dali jsme spoustu čestných uznání,“ uvedla předsdkyně poroty Dagmar Nová. Členové odborné komise hodnotili stavby a projekty, které byly dokončeny v loňském roce. Přihlášené stavby byly rozděleny do sedmi kategorií – stavby občanské vybavenosti, domy pro bydlení, rodinné domy, průmyslové a zemědělské stavby, dopravní, inženýrské a ekologické stavby, stavby realizované mimo území a realizace rozvojových projektů měst a obcí. A právě v poslední jmenované kategorii získala čestné uznání revitalizace přístaviště na Baťově v Otrokovicích.

Místostarosta Petr Ťopek převzal prestižní ocenění při slavnostním večeru ve čtvrtek 15. června v Domě kultury v Uherském Brodě. „Přístaviště je významným turistickým uzlem. Denně jím projdou či projedou stovky lidí, ať už na kolech, pěšky či jinými prostředky. To, co přístavišti doposud chybělo, bylo kvalitní zázemí. Z tohoto důvodu jsme se rozhodli prostor revitalizovat a zafinancovat z rozpočtu města. Lidé tak od loňska mohou využívat nové, důstojné místo pro zábavu, občerstvení i odpočinek na cestách. O to víc nás těší, že se nám nyní dostalo uznání i od odborné veřejnosti,“ uvedl Ťopek.

Práce na novém přístavišti probíhaly od jara loňského roku, a to ve dvou etapách. První se týkala vybudování odpočinkové zóny mezi vzrostlými stromy. Vzniklo tak místo ideální pro pořádání různých divadelních, hudebních či tanečních představení. „Kulturní program v letošním roce začal slavnostním otevřením Baťova kanálu, během prázdnin se mohou lidé těšit na letní kina a koncerty v rámci Živého přístaviště, které nahradí letní koncerty před Otrokovickou BESEDOU. A letos poprvé se přístaviště stane součástí programu Otrokovických letních slavností, kde vystoupí celá řada kapel, ale také například dětský klaun,“ vyjmenoval Filip Pastuszek, jednatel Otrokovické BESEDY, která pořádá kulturní akce ve městě.

Druhá etapa revitalizace zahrnovala instalaci dvou modulárních staveb. V jedné z nich sídlí občerstvení a pobočka Turistického informačního centra. Ve druhém objektu byly vybudovány veřejné toalety. Oba objekty jsou funkčně propojeny s již vybudovanou odpočinkovou zónou. Veškeré stavební práce vyšly na bezmála 8 milionů korun.

Hlavním cílem soutěže Stavba roku Zlínského kraje je prezentace a zviditelnění kvalitních projektů v oblasti stavitelství v kraji a přiblížení nových staveb a jejich autorů širší laické i odborné veřejnosti. Současně si soutěž klade za cíl zviditelňovat projekční a dodavatelské subjekty, mající sídlo ve Zlínském kraji.

Šárka Šarmanová

Dětský den v parku navštívil i Maxipes Fík



Placák. Park u Městské polikliniky se 1. června proměnil v jedno velké hřiště. V rámci Dne dětí se tam uskutečnilo zábavné odpoledne, které připravili pracovníci DDM Sluníčko. Pro děti byla připravena stanoviště se soutěžními úkoly, dílničky, skákačí hrad, k dispozici byli oblíbení poníci a také stánek s dobrotami a cukrovou vatou. Součástí programu bylo i vystoupení kroužků DDM Sluníčko. A velmi milým překvapením byla návštěva Maxipsa Fíka, který si do parku za dětmi „odskočil“ ze sousedního Zlína, kde právě začínal Zlín Film Festival, který město Otrokovice dlouhodobě podporuje. (šar), foto: Šárka Šarmanová

Více fotografií z tohoto zábavného odpoledne najdete na straně 14.

UPOZORNĚNÍ

Další číslo Otrokovických novin vychází 18. srpna. Uzávěrka příspěvků je 31. 7.

ROZHOVOR S:

jednatelům TEHOS
Tomášem Morysem

str. 6

HLEDÁME NOVÉ HRDINY DO TÝMU!

napiš: kariera@sit21.cz
klikni: www.sit21.cz/kariera/

Sit21

INZERCE

Červen patřil vyhlášení kampaně Do práce na kole i Hobby cyklojždě



Společné foto výherců. Do letošního ročníku Do práce na kole se za města Zlín a Otrokovice přihlásilo celkem 1 334 účastníků, což byla pátá nejvyšší účast v rámci celé republiky. Slavnostní vyhlášení a předávání cen se uskutečnilo 13. června na náměstí 3. května v Otrokovicích.



Modrá. Hlavní cenu, kterou byly dvě nové koloběžky, získal dvoučlenný tým To dáme!, který se do výzvy přihlásil za město Otrokovice. Jedna z členek týmu si cenu převzala z rukou hejtmana Zlínského kraje Radima Holíše.



Svačinka. I letos nechyběla v rámci květnové výzvy řada doprovodných akcí. Jednou z nich byla Fit svačinka, na kterou se mohli účastníci kampaně zastavit v přístavišti.



Gaia. Na finálovém vyhlášení vystoupila otrokovická kapela Gaia se svými zpěvačkami Bárou a Katkou.



S hůlkami. Svě umění předvedly návštěvníkům slavnostního vyhlášení mažoretky z DDM Sluničko.



Štart. Další červnovou oblíbenou akcí byla Hobby cyklojízda z Dubnice nad Váhom do Otrokovic. Do ní se přihlásilo na 150 jezdců.



Uherský Brod. Trasa vedla přes slovenské i moravské obce. Cyklisté museli být místy velmi obezřetní.



Cíl. Na soutěžící čekala v cíli řada příbuzných i známých, kteří je povzbuzovali. Letos poprvé byl cíl v Kvítkovicích u kostela sv. Anny, kde bylo pro všechny účastníky připraveno občerstvení.



Odpočinek. Závodníci museli překonat bezmála 86 kilometrů dlouhou trasu ze Slovenska.



Na stupních vítězů. Ceny cyklojízdy se předávaly ve 4 kategoriích. (zleva) Z mužů do 40 let zvítězil Tomáš Dittrich s časem 2 h 18 min. 25 s., druhý skončil Pavol Leskovianský a třetí místo obsadil Jakub Jando. V kategorii mužů nad 40 let zvítězil Ivan Rehák (2 h 18 min. 33 s.), druhý byl Pavel Laucký a třetí Petr Vendolský. Z žen do 40 let si nejlépe vedla Erika Porubská (2 h 59 min. 08 s.), dále Dagmar Kropáčková a Zuzana Škrovanová. Nejrychlejší z žen nad 40 let byla Eva Doležalová (2 h 48 min. 17 s.), dále Petra Oslzlová a Božena Bulíková.



Vážení čtenáři,

opět před sebou máme to nádherné období roku, kdy se rádi vydáváme za hranice všedních dnů, oddáváme se výletům, vyrážíme za kulturou či jinými zážitky, tak abychom nasbírali co nejvíce příjemných vzpomínek, které nás osvěží. A právě to nabízí Otrokovické letní slavnosti v podobě dobré hudby a příjemné zábavy.

Připraven je pestrý program, který můžete navštívit na různých místech ve městě, a věřím, že si v něm každý najde přesně to, co jej těší a co má rád. Opět bude ulice Otrokovic brázdit vláček a po řece Moravě Vás sveze výletní loď. Nebe nad bělovským letišťem ovládnou modeláři a o zábavu bude postaráno v Kvítkovicích na návsi i v přístavišti. Tu nejlepší hudbní produkci si ale vychutnáte na Štěrkovišti, kam se letos poprvé centrum slavností přesunulo. Neváhejte a přijďte si užít jedinečné spojení pohody u vody s poslechem kapel i festivalem dobrého jídla. Jinde než v Otrokovicích si tuto atmosféru nevyčutnáte!

Srdečně Vás zveme na Otrokovické letní slavnosti. Užijte si léto společně s námi!

Hana Večerková,
starostka města

Nová kniha představuje Otrokovice i další obce a města z ptáčích perspektiv

V Turistickém informačním centru je k dostání nová kniha Otrokovice a okolí nejen z nebe. Tato publikace, která je dílem Radky Srněnské, Barbory Krajčové a kolektivu nakladatelství CBS, nabízí netradiční pohledy na město a jeho blízké okolí z ptáčích perspektiv. Na jejích stránkách se čtenářům kromě Otrokovic představí celkem čtyřicetka měst a obcí. Zájemci si tuto knihu mohou zakoupit za 499 korun.

Člověka od pradávna fascinuje touha po létání a právě neotřelý svět, poskládaný z leteckých snímků, předkládá čtenářům nová kniha, která spatřila světlo světa i díky finančnímu příspěví města Otrokovice. „Denně procházíme důvěrně známými místy a zaměřujeme se často na své nejbližší

Na návštěvníky Štěrkovišť čeká celá řada novinek

Letní sezona na Štěrkovišti přináší řadu novinek a vylepšení. Dominantu areálu tvoří objekt občerstvení, který zahrnuje také nové sociální zařízení. Přibýly solární sprchy a vyměněny byly i převlékácké kabiny. Kromě toho probíhaly i významné údržbové práce, které umožní využívání služeb areálu naplno.



Foto: L. Vaculová

Další etapa revitalizace Rekreačního areálu Štěrkovišť začala již loni na podzim. V listopadu začaly demoliční práce na původním objektu občerstvení, aby zde mohlo vzniknout moderní zařízení, které si tato oblíbená destinace tolik zasloužila. „Vše jsme plánovali s ohledem na to, abychom neomezili hlavní sezonu, která se díky možnostem areálu stále prodlužuje a živo je zde od jara až do podzimu. To se nám podařilo, a tak jsme mohli začátkem června předat zkolaudovanou stavbu novému provozovateli a věříme, že svou nabídkou návštěvníky zaujme,“ uvedla starostka Otrokovic Hana Večerková. Součástí stavby nového občerstvení bylo i vybudování nového sociálního zařízení, venkovních solárních sprch a výměna převlékáckých kabin za moderní, které nahradily již vysloužilé plechové předchůdce. „Těžili jsme ze zkušenosti se solární sprchou, která byla loni umístěna u beachvolejbalového hři-

ště a návštěvníci si ji pochvalovali. Nové sprchy jsou umístěny ze zadní strany převlékáckých kabin,“ doplnila starostka. Celá investice vyšla na více než 13 milionů korun. Radnici s financováním pomohl Zlínský kraj, který podpořil tento projekt částkou 6,5 milionu korun.

Celková péče o areál ale nespočívá pouze v budování nového, ale především v údržbě stávajícího zařízení. Tyto záležitosti obstarává městská obchodní společnost TEHOS, která je správcem areálu. „Víme, že se všemi pracemi musíme začít ihned po ukončení dané sezony, abychom i v závislosti na počasí stihli všechno připravit na novou. Největší starost nám dělala oprava tlakové kanalizace, kdy jsme museli položit nové potrubí a spolu s tím vybudovat nový elektrický rozvod a rozváděč k čerpací jímce kanalizace. Jen tyto dvě akce si vyžádaly téměř milion korun. Kromě toho byla u brouzdaliště vyměněna dlažba, opravili jsme pře-

padové žlaby, opravili rozvody vody a bylo nutné také pořídit a instalovat nová čerpadla v kanalizační jímce. U vodní plochy Štěrkovišť jsme se věnovali plážím, kde jsme dosypali písek a štěrka provedli ochranný olejový nátěr na nová dřevěná mola,“ vyjmenoval Tomáš Morys, jednatel společnosti TEHOS, s tím, že tyto provedené opravy si v součtu vyžádaly 1,7 milionu korun.

Rekreační areál Štěrkovišť má také novou infografiku a aktualizovaný návštěvní řád, kde neznalý návštěvník nalezne vše potřebné. „Zaměřili jsme se zejména na pohyb šlapadel a paddleboardů, kterých je každým rokem víc. Ty mají vymezený prostor pro nástup do vody. Respektovat musí také přibližně dvacetimetrový odstup od pláže, aby nedošlo ke zraněním ostatních osob ve vodě,“ přiblížil Tomáš Morys s tím, že při přípravě pamatovali také na zřetelné značení ploch pro parkování. „Parkovacích ploch je několik. Kromě běžně využívaných v bezprostřední blízkosti je možné parkovat u zastávky MHD, před sportovní halou a při zdvižených závorách i za ní. Pokud je i tato kapacita zaplněna, velké parkoviště v docházkové vzdálenosti je připraveno před atletickým stadionem,“ upozornil Tomáš Morys. Na Štěrkovišť se lidé pohodlně dostanou i MHD, což je kromě kol a chůze nejlepší varianta pro návštěvu oblasti.

Vstupné se začne tradičně vybírat 1. července a v závislosti na počasí bude pokladna u vstupu až do konce srpna, denně od 9 do 17.30 hod.

Lenka Vaculová,
tisková mluvčí

Mažoretky předvedly velkolepou podívanou



Pochodem vchod! Barevné kostýmy, mažoretkové či twirlingové hůlky, úsměvy ve tvářích a taneční pochody. To všechno patří neodmyslitelně k soutěži mažorettek, která se do Otrokovic opakovaně vrací. A ani letos tomu nebylo jinak. V ulici Mladých stavbařů se 20. května sešly na čtyři stovky mladých dívek z Moravy a Slezska, které soutěžily o postup na mistrovství České republiky. Jednotlivá uskupení byla rozdělena dle věku. Stovky přihlížejících lidí mohly vidět slavnostní pochodové defilé celkem jednacíti skupin. Při něm porota hodnotí kvalitu pochodu, držení těla, choreografii a také práci s hůlkou.

(šar), foto: Lenka Vaculová

Nové kamery budou dohlížet na autobusové nádraží a přístaviště

Větší dohled nad prostorem autobusového nádraží i monitorování přístaviště zajistí dvě nové kamery, které budou napojeny na městský kamerový dohlížecí systém. Budou tak další posilou v práci městských strážníků.

Rozšíření kamerového systému iniciovalo vedení města. Instalace obou kamer vyjde na 700 tisíc korun. „V loňském roce došlo k dokončení revitalizace autobusového nádraží na Baťově, které nyní plní všechny funkce moderního dopravního terminálu a současně je velmi exponovaným místem. Na lokalitu dosud dohlížela jedna kamera, která ale nemohla monitorovat celou plochu. Proto jsme se rozhodli rozšířit zorné pole strážníka obsluhujícího kamerový systém a do prostoru umístit další bod, který uvidí na monitoru,“ uvedla starostka Otrokovic Hana Večerková s tím, že kromě zvýšení bezpečnosti osob tak bude lépe chráněn i jejich majetek.

Druhá kamera pohlídá dění v přístavišti. Rekonstrukcí celého prostranství, včetně nových míst pro odpočinek na cyklistických toulkách krajinou, dostalo otrokovické přístaviště zcela jiný ráz a je častým bodem pro zastavení turistů. „Přístaviště se stalo oblíbenou destinací pro obyvatele

i návštěvníky města. Ti ale kromě zpevněných ploch často využívají lesopark k piknikům a jiným setkáním. Často jsou hluční, zanechají zde nepořádek nebo dokonce rozdělají oheň, což je z pohledu materiálu v okolí velmi rizikové. Proto je nutné mít nad lokalitou trvalý dohled, který umožní rychle reagovat na vzniklé nežádoucí situace,“ vysvětlila starostka Hana Večerková.

Radnice rozšiřovala městský kamerový dohlížecí systém již loni, kdy přibyla kamera v areálu Rekreační oblasti Štěrkově a ve Freetime zóně Trávníky. V obou případech se kamery osvědčily. „Nové kamery odlehčí strážníkům v terénu. Lokality budou pod trvalým dohledem dozorců na služebně, proto strážníci nebudou muset do těchto míst zajíždět tak často a místo toho se budou intenzivněji věnovat místům, kde je to třeba, jako jsou například parky, náměstí či nádraží,“ zdůraznila starostka.

Lenka Vaculová,
tisková mluvčí města

Vedení města se setkala s občany v Kvítkovicích

Bouřlivá atmosféra provázela jedno z pravidelných setkání představitelů města s občany. To se v červnu uskutečnilo v Kvítkovicích, a to krátce po události, kdy přívalové deště napáchaly v této místní části nemalé škody. A právě tomuto tématu byla věnována velká část diskuze.

Starostka města Otrokovice Hana Večerková hned v úvodu setkání zrekapitulovala, co se během přívalového deště odehrálo a také shrnula význam a funkčnost nových protierozních opatření v krajině i práce, které byly do doby setkání realizovány, a jejich pokračování. Vzhledem k tomu, že protierozní opatření a polní cesty budoval Státní pozemkový úřad, byli na setkání přizváni také jeho zástupci, aby mohli lidem vše lépe vysvětlit z odborného hlediska. „Situaci máme dobře zmapovanou a zdokumentovanou, v terénu jsme se pohybovali ještě ten den, co přišlo, i dny následující. Vedli jsme

několik jednání se zástupci Státního pozemkového úřadu, Plemenářských služeb, za Ředitelství silnic a dálnic ČR i Ředitelství silnic Zlínského kraje. Naším společným cílem bylo vyhodnotit situaci, vysvětlit si, kde a proč došlo ke komplikacím a jak je napravit. Zájemem všech je udělat maximum pro to, aby následky takových událostí byly co nejmenší a nejlépe žádné. Iniciovali jsme realizaci opatření, která budou v krajině pomáhat. Některá lze realizovat ihned a na těch bud pracujeme, nebo jsou již hotová. Některá si ale vyžadují velký finanční objem a ta je potřeba naplánovat v rozpočtech všech zainteresovaných organizací,“ informovala starostka Otrokovic Hana Večerková.

Dalšími probíranými tématy byla kvalita kanalizace, údržba zeleně a také řešení dopravní situace, zejména zklidnění dopravy v ulici Bří Mrštíků a Bartošova. (vac)

Solární lavičky umožní dobít mobilního zařízení



Foto: L. Vaculová

Z dvojice nových solárních laviček se mohou těšit lidé v blízkosti zastávky MHD na náměstí 3. května v centru Otrokovic. Pohodlně si z nich dobijí své mobilní telefony, tablety a jiná elektronická zařízení, kterým pro nabití stačí připojení přes USB kabel.

Jediným zdrojem energie solárních laviček je sluneční záření. Pomocí fotovoltaických článků se v lavičce nabíjí akumulátor a z něj následně elektronická zařízení. Pokud chce člověk lavičku využít, potřebuje k tomu pouze svůj vlastní kabel. Vše ostatní obstará lavička. „K dispozici jsou 4 USB porty a také dvě místa pro bezdrátové nabíjení. Vše je kompatibilní se systémy Android a iOS.

Z čelní strany lavičky je tlačítko, po jehož zmáčknutí začne běžet patnáctiminutový cyklus nabíjení. Ten je možné opakovat neomezeně až do dobítí zařízení. Po zbytek doby lavička energii akumuluje,“ popsal Jakub Tesař z oboru rozvoje města. Radnici pořízení laviček vyšlo na 157 tisíc korun.

Inovativní prvky v městském mobiliáři jsou vítanými návrhy pro projekty participativního rozpočtu. „Solární lavička bude novinkou a vlastně i takovým testem, jak se osvědčí. Není vyloučeno, že by na frekventovaných místech mohly přibýt i další,“ uvedla starostka Otrokovic Hana Večerková.

Lavičky jsou dalším z projektů realizovaných v rámci kampaně POHNI městem, kdy radnice dává možnost občanům proinvestovat až 2 miliony korun z rozpočtu města dle jejich návrhů. „Každý návrh veřejnosti pro POHNI městem je vítaný. Mohou tak vzniknout zajímavé nápady, které město oživí,“ zdůraznila starostka. Do letošního ročníku projektu přišlo celkem 19 návrhů. S jednotlivými návrhy se budete moci podrobně seznámit v srpnovém vydání Otrokovických novin. (red)

Dopravní kvíz

1) Která z vyobrazených dopravních značek neumožňuje řidiči, pokud si to nevynutí ostatní okolnosti provozu na pozemních komunikacích, jet rychlostí 25 km/h:



a)



b)



c)

2. Jste řidičem vozidla z výhledu. Ve vyobrazené dopravní situaci



- a) smíte odbočit vlevo, aniž byste někomu musel(a) dávat přednost
- b) smíte odbočit vlevo, ale musíte dát přednost chodcům přecházejícím ve volném směru po přechodu pro chodce
- c) nesmíte odbočit vlevo, neboť zelený plný kruhový světelný signál „Volno“ umožňuje projet křižovatku pouze v přímém směru

3. Může řidič motocyklu přepravovat osobu, která nedosáhne nohama na stupačky?

- a) může, pokud je přepravovaná osobě více než 12 let
- b) ano, ale jen v obci
- c) nesmí

Správné odpovědi najdete na str. 15



PIETNÍ AKT K VÝROČÍ ÚMRTÍ T. BATI 12. července 2023 v 10 hodin

Pietní akt se uskuteční u pomníku v areálu TOMA, nedaleko místa, kde Baťa zemřel po pádu letadla

Otrokovické letní slavnosti nabídnou velká hudební jména i Gastrofestival

Už příští měsíc vypukne jedna z největších městských akcí – Otrokovické letní slavnosti. Ty letošní s sebou přináší spoustu novinek, a to nejenom v podobě změny místa hlavního pódia, které bude umístěno na Štěrковиšti.

Otrokovické letní slavnosti se letos uskuteční od 15. do 16. července. Během dvou dnů se mohou návštěvníci těšit na vystoupení kapel Jelen, Buty, Premier, Kašpárek v rohlíku či zpěváka Xindla X. Součástí akce bude také Gastrofestival, beachvolejbalový turnaj a zóna pro děti.

Letos poprvé budou slavnosti částečně zpoplatněny. Týká se to pouze hlavního pódia, které bude letos na Štěrковиšti. „Lidé mají už od února možnost kupovat zvýhodněné vstupné přes internetové stránky. Jeho prodej skončí 14. července,“ upřesnil Filip Pastuszek, jednatel otrokovické BESEDY, která slavnosti pořádá. Vstupné si mohou lidé zakoupit i na místě, a to za cenu 350 Kč na sobotu, 250 Kč zaplatí v neděli a dvoudenní vstupné vyjde na 500 korun. „Vstupenky je pak možné na místě platit kartou, nicméně uvnitř areálu tato možnost nebude u všech stánkařů,“ poznamenal dále Pastuszek.

V rámci festivalového areálu na Štěrковиšti bude také dětská zóna se spoustou atrakcí a chybět nebude ani Gastrofestival. Ten letošní bude gurmánský. „Kromě tradičních burgrů či mexických specialit lidé mohou letos ochutnat například žabí stehýnka, krokodýlí, klokaní či zebří maso. Stánek Ananasia nabídne čerstvé a chutné ovoce dovezené z Afriky a Indonésie. Pro milovníky piva a bavorských specialit bude k dispozici stánek s dobrou klobásou a tuplákem vychlazeného piva. Obsluha se předvede v bavorských krojích,“ vyjmenovala dramaturgyně BESEDY Alena Velecká.

Otrokovické letní slavnosti se uskuteční tradičně i na dalších místech, a to v Kvítkovicích, na Bělově a letos poprvé také v přístavišti. A sobotní odpoledne si lidé mohou zpestřit letem vrtulníkem.

Další informace jsou na webu www.otrokovickabeseda.cz

Šárka Šarmanová

Vstupné na koupaliště letos mírně podraží

Městské koupaliště zahájilo letní sezonu 18. června. Návštěvníci však musejí počítat s tím, že si oproti loňskému roku připlatí za vstupné zhruba o dvacet korun více.

Koupaliště v loňském roce prošlo velkou rekonstrukcí. Přibylo nové brouzdaliště s řadou zábavních prvků. Děti si užijí vodní kyblíčky, dělo s terčem, střikajícího delfína či hada. Dva bazény brouzdaliště jsou propojeny šikmou plochou, na které se pohodlně sklouznou nejmenší děti. U velkého bazénu je široká skluzavka se dvěma dráhami. A po dohodě s provozovatelem by měla být v letošním roce posílena i kapacita bufetu.

Letos se však výrazně zvýšily náklady na provoz. To se částečně promítne i do cen vstupného. „Museli jsme přistoupit ke zvýšení vstupného, které je způsobeno plošným růstem cen energií, materiálů a služeb. Přesto jsme se snažili udržet ceny na přijatelné úrovni a věříme, že si návštěvníci na koupaliště cestu najdou,“ uvedl Tomáš Morys, jednatel městské obchodní společnosti TEHOS, která koupaliště provozuje. Celodenní vstupné se zvedne z 80 korun na

sto korun, odpolední bude stát šedesát. Děti 6 až 15 let zaplatí padesát korun. Ceník i v letošním roce počítá se zvýhodněným vstupným pro rodiny, děti i seniory. Možnost využít sportovní zařízení v areálu, jako je ping-pong, volejbal, trampolína, kuželky či streetball zůstává zdarma. Za vstupné na Štěrковиšti zaplatí v letošním roce dospělý 60 korun, děti od 6 do 15 let 40 korun.

Loni Městské koupaliště využilo téměř 35 tisíc lidí. Jedná se historicky o nejvyšší návštěvnost areálu. „Velmi nás těší, že si lidé koupaliště oblíbili. Snažíme se areál nejen udržovat, ale postupně modernizovat a nabídnout jeho návštěvníkům kvalitní služby. Provoz zařízení nikdy nebyl výdělečný. Vzhledem k tomu, že jde o atraktivní a oblíbenou službu města, jsme připraveni ji i nadále dotovat. Pokud nebudeme počítat realizované investice, samotný provoz koupaliště nás ročně stojí bezmála 4 miliony korun. Přestože byl loňský rok rekordním co do návštěvnosti, příjmy ze vstupného byly jeden milion korun,“ konstatovala starostka města Otrokovice Hana Večerková. (vac)

INZERCE



SLUNEČNÍ TERASY



SLUNEČNÍ TERASY BŘEZNICE U ZLÍNA
ATRAKTIVNÍ LOKALITA S JIŽNÍM SLUNEČNÍM VÝHLEDEM
NA KŘIBY, 5 MINUT DO CENTRA ZLÍNA.

SLUNECNITERASY.EU

INZERCE

ZLATÉ REZERVY

založeno 2010 ve Zlíně

PRODEJ INVESTIČNÍHO ZLATA ve Zlíně



- » veškeré zboží skladem
- » volný prodej v hotovosti do 230 000 Kč bez OP
- » výdej internetových objednávek
- » výkup zlatých slitků s platbou v hotovosti nebo na účet
- » profesionální a pojištěné uskladnění zakoupeného zlata

www.zlaterezervy.cz
☎ 800 117 117

KAMENNÁ PRODEJNA

nám. T. G. Masaryka 588
PO, ST 9.30–12.30 a 14.00–17.00
ÚT, ČT 9.30–14.00 / PÁ 9.30–12.00



Tomáš Morys: Otrokovická sportoviště ročně navštíví přes 100 tisíc lidí

O dodávky tepla ve městě, správu školských budov i všech sportovišť se v Otrokovicích stará městská společnost TEHOS, jejímž jednatelem je Tomáš Morys. Ten je ve své funkci již dvanáctým rokem.



Foto: Š. Šarmanová

V posledním roce se hodně pirají slova jako energetická krize a fotovoltaika. Vaše správní budova je prakticky prvním městským objektem, na kterém byly nainstalovány solární panely. Jak se osvědčily?

Panely jsou pouze na části střechy, a pokrývají tak pouze část naší spotřeby. Stále jsme závislí i na dodávce elektrické energie ze sítě. Nicméně už nyní mohu říci, že úspory na energiích budou, ale na reálná čísla je potřeba celý rok provozu, než zjistíme, jak moc efektivní to je a jestli třeba další panely nedoplníme.

Uvažuje se do budoucna, že by se fotovoltaikou pokryly i jiné budovy města, které spravuje TEHOS?

Samozřejmě že ty úvahy zde jsou (a byly i v minulosti), a to nejenom v případě budov spravovaných naší společností. Město k tomuto přistupuje racionálně, systematicky a my se snažíme být po odborné stránce nápomocni. Z tohoto důvodu město mimo jiné své síly spojilo s Vysokou školou báňskou v Ostravě, která zpracovává analýzu možností řešení energetických úspor v tzv. EPC projektu. Tato analýza pracuje nejenom s úsporami v rámci fotovoltaiky, ale i s dalšími možnostmi, jako je např. výměna osvětlovacích těles za LED svítidla, regulace tepla podle vnitřní teploty v místnostech a další. Cílem je, aby každý městský objekt měl takovou „zdravotní“ energetickou kartu s navrženými úspornými opatřeními přesně na míru. Realizace ale stojí nemalé peníze, takže se řeší i způsoby financování včetně možných dotací.

Myslíte si, že fotovoltaika je jednou z cest, kterou lze řešit energetickou krizi?

Solární energie je určitě jistý způsob, jak tento problém dílčím způsobem řešit. Především by však měl být kladen důraz na energetické úspory všeobecně. Samotnou instalací panelů neuspokojíte energii, jen ji

jinak vyrobíte. Nejlevnější energie je ta, kterou nepotřebujeme a především nespotřebujeme. Lidé by se proto především měli zamyslet nad svými spotřebami a potřebami. A to je cesta, jak nejvíce spořit energie. Fotovoltaika může v dílčích případech určitě pomoci, ale globální problém zdaleka nevyřeší. Patří mezi tzv. obnovitelné zdroje energie (OZE). Někde jsem ale četl pojem, který označení OZE lépe vystihuje: „občasné zdroje energie“. Ono totiž když nesvítí slunce, tak elektřinu nevyrobíte.

Začali se podle vás lidé chovat úsporněji?

Určitě ano. Vidíme to i v dodávkách tepelné energie. Za loňský rok máme historicky nejméně dodané objemy tepla. Určitě tam sehrála roli i mediální masáž, aby lidé šetřili energiemi. Změna chování má však také určité meze. I z hygienických důvodů není možné v bytech netopit, protože by vznikaly plísňe.

Vzhledem k tomu, že ve své správě máte městská sportoviště i školní budovy, hledaly se úspory i tam?

Samozřejmě že ano. Například u škol jsme hledali ideální nastavení parametrů předávacích stanic tak, aby byly optimální dodávky tepla směřovány do těch částí škol, které jsou v daných časech využívány. Zároveň jsme ve spolupráci s ředitelkami a provozními pracovníky škol hledali optimální parametry s ohledem na průběh venkovních teplot, což bývá hlavně v přechodném období jara a podzimu docela obtížné.

Jak jsou podle vás na tom Otrokovice z hlediska ceny tepla?

Osobně si myslím, že oproti jiným městům jsou ty ceny stále velice příznivé. Cena tepla se totiž během roku měnila v řadě měst po celé republice, někde se dokonce navýšila i několikrát za rok. To se však netýkalo Otrokovic, a to díky tomu, že cent-

rálním zdrojem je teplárna, která je multipalivová. Má tedy možnost spalovat více paliv, jako je uhlí, plyn či biomasu.

Přesto se objevuje kritika, že jste pouze překupníci tepla a kdyby nebylo vás, tak by bylo teplo levnější.

Podnikání v teplárenství se řídí energetickým zákonem. Jinak je nastaveno podnikání v teplárenství, energetice a plynárenství. U těch posledních dvou jmenovaných distributor nemusí být vlastníkem žádného majetku a může být prakticky jenom obchodníkem. Kdežto abyste mohli dodávat teplo v teplárenství, tak musíte mít k rozvodnému zařízení nějaký majetkový vztah, ideálně jej vlastnit. A řekněme si narovinu – prioritou každé soukromé společnosti je přirozeně tvořit zisk. Kdežto my klademe důraz na spolehlivost, kvalitu a dlouhodobou udržitelnost. Zároveň vyvíjíme určitý tlak na to, aby teplárna držela cenu co nejpříjemnější pro obyvatele města.

Jednoduše, teplo je jedna ze základních věcí pro život,

a proto je dobře, že nad ním má město kontrolu. A i proto je úloha TEHOSu a města určitě nezastupitelná.

TEHOS spravuje na 15 km horskovodních rozvodů a více než 200 předávacích stanic, na starosti máte také správu městských školských zařízení a veškerých sportovišť. Na to je potřeba odborníků z určitých profesí, kterých, jak je známo, je nedostatek. Jak je tomu u vás?

Počet zaměstnanců nám v průběhu roku kolísá mezi 30 až 60, a to včetně brigádníků, kteří během léta pracují na Městském koupališti a v Rekreační oblasti Štěrkově. Další zaměstnanec máme také ve Sportovním areálu Bařov, Městské sportovní hale či Sportovním areálu na Trávníkách. Práce v energetickém provozu je dost specifická, takže v dtvívě míře máme stabilní pracovníky, kteří u nás pracují dlouhodobě a které jsme si vychovali. Doslova by se dalo říci, že s těmi stanicemi i žijí. Pro nás a pro naše odběratele je to opět bonus, protože nemusíme najímat cizí firmy, které by stály nemalé peníze a otázka by vždy byla ohledně kvality odvedené práce. Navíc vlastními lidmi držíme také po celý rok havarijní služby vodo-topo-elektro. Podobné je tomu i z hlediska správy nemovitostí, kde pro školská zařízení děláme i podvojně a mzdové účetnictví. U technické správy nemovitostí se ale už bez spolupráce s externími firmami neobejdeme, protože by se nám finančně nevyplatilo mít ve svém stavu různé profese. Bez od-

borně zdatného a obětavého pracovního kolektivu by tuto práci dělat nešlo. S čím ale každoročně bojujeme, tak to je sehnat brigádníky na sezonní práce.

Říkáte, že u vás lidé pracují dlouhodobě. Máte tam například nějakého „rekordmana“?

Je jich řada, ale vypíchnul bych toho věkově nejstaršího. Pana Josefa Prudkého, který je doslova roky srostlý s koupalištěm a Městskou sportovní halou. Je až neuvěřitelné, s jakým elánem tuto svou práci i přes svůj vysoký věk dělá. Je vidět, že je sportovcem tělem i duší. A opravdu si jej nesmírně za to vážím a touto cestou bych mu za to chtěl i poděkovat a popřát mu, aby mu zdraví vydrželo a mohl přidat další sezony.

Máte přehled o tom, kolik ročně navštíví městská sportoviště lidé?

Není to zrovna malé číslo. Ročně je to přes 100 tisíc lidí.

Máme tu léto a nedávno zahájilo provoz také Městské koupaliště. Letos jste však byli nuceni opět podražít vstupné. Z jakého důvodu?

Náklady rostou zároveň s cenami energií. A nepřidala tomu ani rostoucí inflace. Takže ano, vstupné na Městské koupaliště je dražší zhruba o dvacet korun. Na druhou stranu si myslím, že ve srovnání s jinými cenami ve městech jsme stále „pozadu“. Navíc máme koupaliště, které je díky městu krásně zrekonstruované, a je to vidět i na návštěvnosti, která se rok od roku zvyšuje. A podobně je na tom i Štěrkově, do kterého vedení města již několik let také investuje nemalé peníze.

A když už jsme skončili tak trochu rekreačně, tak jak trávíte volný čas?

Snažím se jej maximálně věnovat své rodině a svým třem dětem. A vzhledem k tomu, že jsem ve Zlíně chodil na sportovní školu se zaměřením na lední hokej (kterému se doted' rekreačně aktivně věnuji), tak se společně s ženou snažíme své děti vést mimo jiné ke sportu. Moc dobře vím, jak je pravidelný sport důležitý jak z hlediska zdraví fyzického, tak psychického. Dětem také sport pomáhá navazovat nová přátelství, kontakty a umět se prosazovat v kolektivu. Byť bydlím ve Zlíně, tak jsem vlastně napul Otrokovják respektive Kvítkovják, protože moje maminka je z Kvítkovic a já jsem vlastně celý svůj dosavadní profesní život spojil s Otrokovicemi. A musím říct, že jako člověk bydlící ve Zlíně vidím, jaké obrovské možnosti mají obyvatelé Otrokovic z hlediska sportovního využití. Doslova jim to závidím.

Šárka Šarmanová

ROZHOVOR
MĚSÍCE

Problém bezdomovectví z pohledu ředitele městské policie Tomáše Gromuse

V každé společnosti žijí lidé, kteří z různých objektivních či subjektivních důvodů nemají dovednosti či prostředky k tomu, aby si své bydlení zajistili nebo udrželi sami.

Na sociálních sítích se opakovaně objevují příspěvky, které komentují problematiku lidí bez domova, nepřízpůsobivých občanů pod vlivem alkoholu vasedávajících na lavičkách. To se podle četných příspěvků děje konkrétně na Baťově v parku poblíž Hotelu Baťov. Opilí bezdomovci zde údajně vulgárně pokřikují na kolemjdoucí, do okolní zeleně konají potřebu a budí pohoršení. Tito naši spoluobčané, většinou bez trvalého bydliště, v našem městě posedávají na různých místech, cestují MHD a žijí podle svých sociálních norem, návyků a možností, přičemž obtěžují řádné občany města.

Jejich výskyt monitorujeme. Přesunují se městskými dopravními prostředky, částečně obývají opuštěné stavby i lavičky, vyskytují se v parcích, vestibulech a společných prostorách nemovitostí. Místo jejich „pobytu“ se mění dle toho, jak jsou snesitelní pro občany. Tam, kde se občané bouří a jsou pohoršení jejich přítomností, tam nastoupí zákonná represe ze strany městské policie. A tak dochází k nežádoucímu, leč logickému přesunutí dotčených osob do jiné lokality. Smutnými zvyky osob bez domova je požívání a často nadužívání návykových látek, jako jsou alkohol a drogy v různých formách, což vede k obavám až strachu ve-

řejnosti. V důsledku toho dochází k rušení nočního klidu, úmyslnému i neúmyslnému znečištění prostředí a veřejných míst výkaly, odpadky či použitými injekčními stříkačkami, vzbuzování veřejného pohoršení, obtěžování občanů a žebrání. Z našich poznatků můžeme vyhodnotit, že nová generace bezdomovců je bohužel věkově mladší a agresivnější.

S vykááním osob, nejen bezdomovců, z jakéhokoliv místa to ale není tak snadné, jak by se mohlo na první pohled zdát. Je nutné si uvědomit jednu věc. To, že je někdo bezdomovec, že zapáchá a že někde popíjí alkohol či polehává na lavičce, ještě neznamená, že ho z místa může strážník městské policie nebo policista „vyhodit“, pokud jinak neporušuje vyhlášku nebo zákon. Podle zákona o obecní policii může strážník takové spoluobčany vykázat, ale pokud se na místo opět vrátí, musí se jim strážníci věnovat opakovaně, pořád a znovu. V podstatě jim pobyt „znejemňují“.

Bezdomovectví je velmi závažný celospolečenský problém, způsobený především příjmovou chudobou, což samo o sobě není protiprávní. Strážníci MP při své činnosti postupují v souladu se zákonem o obecní policii. Tento zákon mimo jiné říká, že je strážník povinen v pracovní době provést zákrok nebo

úkon, nebo učinit jiné opatření, je-li páčán trestný čin nebo přestupek, anebo je-li důvodné podezření z jejich páčání.

A zde narážíme na jeden z problémů, který se v přímém výkonu služby běžně vyskytuje. Ani v rámci legislativy není možné veškeré jednání ze strany osob bez přístřeší postihnout. Ve většině případů se jedná o chování, které může být široké veřejnosti nepříjemné, ale nepřekračuje hranici protiprávního jednání, které by bylo možné postihnout.

Strážník je povinen zakročit až v případech, kdy dochází k protiprávnímu jednání ze strany těchto osob. Může se jednat například o neuposlechnutí výzvy úřední osoby při výkonu její pravomoci, porušování nočního klidu, vzbuzování veřejného pohoršení (podmínka je 3 a více pohoršených osob na místě), znečišťování veřejného prostranství, veřejně přístupného objektu nebo veřejně prospěšného zařízení, porušování obecně závazných vyhlášek (zákaz požívání alkoholu na vymezených místech, žebrání apod.)

Dalšími přestupky jsou ublížení na zdraví, úmyslné narušování občanského soužití vyhrožováním újmou na zdraví nebo jiným hrubým jednáním a přestupky dle § 8 proti majetku (úmyslné způsobení škody na cizím majetku krádeží, zničením či poškozením věci z takového majetku, úmyslné neoprávněné užívání cizího majetku).

V situacích, kdy se nachází oso-

ba pod vlivem alkoholu nebo jiné návykové látky a bezprostředně ohrožuje sebe nebo jinou osobu, majetek nebo veřejný pořádek, je strážník oprávněn tuto osobu vyzvat k orientačnímu vyšetření nebo odbornému lékařskému vyšetření s tím, že může následovat umístění v protialkoholní záchytné stanici.

Z důvodů nemajetnosti a nedohledatelnosti skutečného místa pobytu osob bez domova je však, za stávajících právních podmínek, aplikace práva téměř neúčinná a udělení pokuty v podstatě nevyžaditelné. A žádný jiný postih strážník ani správní orgán obce k dispozici nemá.

Kolegium ředitelů městských policií statutárních měst a hl. města Prahy upozornilo na bezpečnostní skutečnosti, kdy současný přestupkový zákon nepostihuje tyto osoby a upozornili poslance Parlamentu ČR, Odbor bezpečnostní politiky na MVČR i Předsednictvo Svazu měst a obcí v ČR, bohužel však zatím bezvýsledně.

Ve stručnosti to znamená, že neexistují zákonné represe, které by měly efektivní dopad na snižování bezdomovectví a zvýšily tím bezpečí a komfort života řádných občanů téměř každého většího i menšího města naší republiky. Vymýcení bezdomovectví do roku 2030 si klade za cíl i Evropská unie budováním platformy pro spolupráci.

Tomáš Gromus,
ředitel MPO

Myslivci uklidili černé skládky v okolí města

Staré zavařeniny, pneumatiky, ledničku, dřevěné palety i pивní plechovky. To vše se podařilo vysbírat členům Mysliveckého sdružení HRABŮVKA Otrokovice v okolí města. Za hodinu a půl se jim odpadky podařilo zaplnit celý kontejner.

Naše honitba se rozprostírá kolem města Otrokovice a nám myslivcům není lhostejné, jaký nepořádek v ní dokážou lidé nadělat. A to i přesto, že máme ve městě dobře rozmístěnou rozsáhlou síť sběrných dvorů. A tak jsme se po dohodě s odborem životního prostředí města Otrokovice a technickými službami vydali jednu květnovou sobotu dopoledne uklidit nelegálně vzniklé černé skládky a nepořádek. Město Otrokovice se na této akci podílelo přistavením kontejneru. Myslivci však vyčistili sotva čtvrtinu revíru, a proto budou v této úklidové akci pokračovat.

Chceme tímto apelovat na všechny naše spoluobčany: „nebuďte lhostejní ke svému okolí, odkládejte



Foto: MS Hrabůvka

odpadky tam, kam patří, a netolerujte nepořádek ani u jiných, kteří si myslí, že můžou vše a nikdo je za to nepotrestá.“ Jedině společným úsilím budeme mít kolem našeho města v přírodě čisto a můžeme se tak radovat z krás naší úžasné přírody. „Bylo by dobré, kdyby tato naše akce byla inspirací pro všechny, kterým nebude lhostejný způsob, jak člověk vnímá okolní prostředí. Třeba to napomůže k prolomení lidské nevíšimavosti a nedostatku úcty k lesu nebo přírodě vůbec,“ dodal Martin, nejmladší člen sdružení.

Rudolf Mac,
myslivecký hospodář



Cimrmanovo vědomostní okénko

„Kousl učitele do ruky, když jsem jej káral.“

Správné odpovědi z minulého okénka:

1. c) slabě nad zápisem sténala

2. a) ani jednou

3. b) prostým prasknutím biče

V ý h e r c e m okénka za měsíc

květen se stává P. Halla

Gratulujeme!!!

1) Jakou přezdívku si u loňských oktavanů vysloužil třídní učitel ze hry „Vyšetřování ztráty třídní knihy“?

a) tříδας
b) páprda
c) strašný Láďa

2) Jak se jmenuje žák, který je opakovaně vyvolán ředitelem jako Zdeněk?

a) Řezník
b) Říha
c) Smolík

3) Ve Vyškově se v jedné jediné třídě během jednoho jediného týdne ztratily:

a) dvě čepice
b) tři čepice
c) čtyři čepice

Odpovědi můžete zasílat na e-mail: redakce@otrokovickenoviny.cz, nebo zavolat do Turistického informačního centra, tel.: 571 118 103, nejpozději do 31. července. Nezapomeňte na sebe nechat kontakt.



do 25. 8., výstava, foyer kinosálu,
vstup volný

KOUZLO ORIENTU

Výstava orientálních kostýmů, šperků, doplňků a fotografií. Výstava je rozdělena do jednotlivých částí, uvidíte kostýmy a šperky z Indie, luxusní zdobené egyptské a turecké kostýmy. Dále jsou zde vystaveny taneční kostýmy jednotlivých tanců, jako jsou španělské tance, Tribal, drumsólo, orient fantasy a fusion a další. Výstavu můžete zhlédnout ve foyer Otrokovické BESEDY.



do 13. 8., výstava, Městská galerie,
vstup volný

JAROSLAV ZIMÁK, OSOBNOST MĚSTA OTROKOVICE

Výstava seznamuje návštěvníka s životem a hudební minulostí tohoto oblíbeného otrokovického občana, který celý svůj život zasvětil kultuře a hudbě. Díky jeho dcerám, které Klubu přátel historie věnovaly spoustu fotografií, notových záznamů a dokumentů ze života svého otce, se podařilo podrobně popsat jeho životní cestu, která byla provázena lidovou písní, hudbou a láskou ke sborovému zpěvu.



sobota 1. 7., 15.00 hod.,
přístaviště, vstup volný

ŽIVÉ PŘÍSTAVIŠTĚ: PROJECT FROM / GYMPLEŘI

Dvojkonzert z cyklu Živé přístaviště. V první části koncertního odpoledne zahraje od 15.00 hod. kapela Project From – tříčlenná skupina, která se zaměřuje na akustické předělávky starších rockových písní. Druhá část programu bude patřit vsetínské kapele Gympleři, hrající moderní i tradiční country s důrazem na vícehlasé vokály.



8. 7. 2023 od 17 hod.
RYBÁŘSKÝ AREÁL OTROKOVICE - ŠTĚRKOVISŤE

IMORTELA ALBION
Pivobraní
IMORTELA METALFEST

SO TURRY PROJECT FROM RISSA

NA ČEPU 12 DRUHŮ PIV!
PŘEHLIKA KAPEL, TANEČNÍ ZÁBAVA, ŠERMIŘSKÉ VYSTOUPENÍ

ROTOR Valašsko FAGUS

sobota 8. 7., 17.00 hod.,
areál rybářů Štěrkořiště, vstupné 250 Kč
Imortela MetalFest uvádí

PIVOBRANÍ

Dobré pivo a dobrá muzika patří odjakživa neodmyslitelně k sobě. Přijďte ochutnat obě na první otrokovické PIVOBRANÍ, konané pod křídly teamu IMORTELA METALFEST. Na čepu na vás bude čekat 12 druhů piv, o podporu dobré chuti se postarají kapely IMORTELA, RISSLA, SO TURRY a další.



Hlavní pódium: Štěrkořiště Otrokovice / cena viz tabulka
Další pódium zdarma: Kvítkovice náves | Přístaviště

JELEN BUTY XINDL X KAŠPÁREK V ROHLÍKU BON JOVI TRIBUTE PRAGUE PREMIER

PRODEJ OD-DO	DVOUDENNÍ	RODINNÉ 2+2	JEDNODENNÍ SOBOTA	JEDNODENNÍ NEDĚLE
1. 6.-14. 7.	400 Kč	1 100 Kč	300 Kč	200 Kč
NA MÍSTĚ	500 Kč	1 400 Kč	350 Kč	250 Kč

senioři 65+, děti 7-15 let 50 % ze vstupného, děti do 6 let zdarma

sobota 15. 7. – neděle 16. 7., Štěrkořiště, Kvítkovice-náves, přístaviště ad.

OTROKOVICKÉ LETNÍ SLAVNOSTI 2023

Jedenáctý ročník slavností pro celou rodinu nabízí opět bohatý program, ale také několik změn – hlavní placené pódium bude v areálu Štěrkořiště, doprovodný program zdarma můžete zhlédnout v Kvítkovicích na návsi, v prostoru přístaviště i na modelářském letišti Bělov. Na hlavním pódium vystoupí známé kapely – Jelen, Xindl X, Buty..., ale také oblíbené regionální kapely, jako je Září, Premier či Apoché. Pro děti je připraven program na sobotu i na neděli, na své si přijdou i milovníci dechovky a cimbálové muziky, přípraveny budou i plavby výletní lodí po řece Moravě a vláček Moravský drak. Pestrý program po oba dny doplní Gastrofestival, tentokrát s podnázvem Cesta kolem světa. OLS 2023 pořádá Otrokovická BESEDA ve spolupráci s městem Otrokovice. Podrobný program najdete na webu a fb Otrokovické BESEDY, v samostatných letáčích a na bannerech ve městě.



26. 8. ŽIVÉ PŘÍSTAVIŠTĚ – koncerty regionálních kapel v areálu přístaviště, **1. 9. KRÁSKA A ZVÍŘE** – hrad Malenovice
2. 9. POCHOD BĚLOV + TANEČNÍ ZÁBAVA NA BĚLOVĚ, **4. 9. TECHTLE MECHTLE – DOKUD NÁS SMRT NEROZDĚLÍ**



1. 7. ŽIVÉ PŘÍSTAVIŠTĚ OTROKOVICE

Koncerty regionálních kapel v prostoru přístaviště Baťova kanálu.



15.00 PROJECT FROM

Tříčlenná skupina, která hraje akustické předělávky starších rockových písní.

16.45 GYMPLEŘI

Country kapela ze Vsetína hraje moderní i tradiční country s důrazem na vícehlasé vokály.

**PRO DĚTI:
SKÁKACÍ HRAD**



VSTUP
ZDARMA

LETNÍ KINO / PŘÍSTAVIŠTĚ OTROKOVICE

pátek
30. 6.
21.30

PRINCEZNA ZAKLETÁ V ČASE 2
Česko 2022, pohádka, fantasy, 134 min.

přístaviště
vstup volný

sobota
1. 7.
21.30

PŘÁNÍ K NAROZENINÁM
Česko 2023, komedie, 93 min.

přístaviště
vstup volný

neděle
2. 7.
21.30

TŘI MUŠKETÝŘI D'ARTAGNAN
Česko 2023, komedie, 90 min.

přístaviště
vstup volný

pondělí
3. 7.
21.30

BUĎ CHLAP!
Česko 2023, dobrodružný, komedie, 93 min.

přístaviště
vstup volný

Promítání se koná pouze za příznivého počasí.

OBČERSTVENÍ ZAJIŠTĚNO.

ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA. Kompletní program na www.otrokovickabeseda.cz



- JAZYKOVÉ
- RUKODĚLNÉ
- POHYBOVÉ

NABÍDKA KURZŮ školní rok 2023/2024

Kurzy začínají v týdnu od 4. 9. 2023 a končí 30. 6. 2024.
Odevzdaná přihláška je platná spolu s úhradou kurzovného.

NÁZEV KURZU	LEKTOR	DEN	ČAS	CENA ZA I. POLOLETÍ	CENA ZA II. POLOLETÍ
Španělský jazyk - mírně pokročilí	Ivana Maťátková	úterý	17.00–18.30	3 360 Kč	3 360 Kč/ 80 Kč 1 lekce
Rodokmen začátečníci 1 měsíc	Petr Škrabala	pondělí	17.00–18.00	400 Kč/100 Kč lekce	
Zdravá záda	Irena Desenská	úterý	17.30–18.30	2 100 Kč	2 100 Kč/100 Kč 1 lekce
Jóga	Irena Desenská	pondělí	18.00–19.30	3 200 Kč	3 200 Kč/80 Kč 1 lekce
Tajči	Radomíra Crlíková	středa	17.00–18.00	2 100 Kč	1 900 Kč/100 Kč 1 lekce
Country tance	Martin Budiš	středa	18.30–20.00	3 360 Kč	3 040 Kč/80 Kč 1 lekce
Orient dospělí začátečníci	Lenka Navrátilová	čtvrtek	19.00–20.00	1 900 Kč	2 200 Kč/100 Kč 1 lekce
Keramika	Emil Sláma	pondělí	17.30–19.30	4 000 Kč	4 000 Kč/100 Kč 1 lekce
Škola kresby (MGO)	Emil Sláma	středa	18.00–20.00	4 200 Kč	3 800 Kč/100 Kč 1 lekce
Keramická dílna 2x měsíčně	Jana Kalužíková	úterý	17.00–19.00	2 000 Kč	2 000 Kč/100 Kč 1 lekce

Termín k podání přihlášek spolu s úhradou na I. pololetí do 31. 8. 2023 a na II. pololetí do 20. 1. 2024

Podrobnější informace na webových stránkách Otrokovické BESEDY www.otrokovickabeseda.cz a na telefonním čísle 571 118 103.



Kdo Vás znal, vzpomene, kdo Vás měl rád, nezapomene. Dne 4. dubna uplynulo 15 let, kdy nás navždy opustila maminka, babička, paní **Božena MARTINŮ**. Dne 19. července uplyne 19 let, kdy nás navždy opustil tatínek, dědeček, pan **Josef MARTINŮ**. S láskou vzpomíná dcera Hana.



Dne 11. května uplynul 2. smutný rok, kdy nás navždy opustil můj syn **Luděk GLOSER**. Stále vzpomíná maminka s rodinou.



Ráno, když slunce zemi navštívilo, Tvoje srdce se zastavilo. To, že čas rány hojí, je jen pouhé zdání. Stále je v srdci bolest a vzpomínání. Dne 25. května uplynulo 1. smutné výročí, kdy nás navždy opustil náš milovaný manžel, tatínek a dědeček, pan **Jiří SOTOLÁŘ**. S láskou vzpomínáme.



Dne 5. června uplynulo 5 let, kdy nás navždy opustila naše maminka, paní **Jiřinka TRUNKÁTOVÁ**. S láskou vzpomínají dcery Jiřina a Věra s rodinami. Děkujeme za tichou vzpomínku.



Dne 5. června by oslavil 75. narozeniny pan **Václav VRZALA** a 19. června uplynulo 13 let, kdy nás navždy opustil. S láskou stále vzpomínají a za tichou vzpomínku děkují manželka Jarmila a děti Václav, Monika a Andrea s rodinami.



Dne 9. června před 10 lety nás navždy opustila obětavá maminka a babička **Jiřina PUČALÍKOVÁ**. Věnujte jí prosím tichou vzpomínku s modlitbou. Děkuje dcera s rodinou.



Dne 11. června uplynuly 2 roky od smutné chvíle, kdy nás navždy opustila paní **Miroslava ČECHOVÁ**. S láskou a úctou vzpomíná rodina Xuan Nguyenthuy.



Dne 14. června jsme si připomněli 10. výročí, kdy od nás navždy odešla paní **Marie ČELECHOVSKÁ**. S láskou vzpomíná celá rodina.



Kdo Tě znal, vzpomene, kdo Tě měl rád, nezapomene. Dne 17. června to byly 2 roky, co nás navždy opustil manžel, tatínek, dědeček a pradědeček, pan **Karel KOTRLA**. Vzpomínají manželka a dcery s rodinami.



Dne 17. června uplynulo 15 let, kdy nás navždy opustil pan **Jan VELCL**. Vzpomínají manželka Ivana a dcery Lenka, Ivana s rodinami.



Dne 17. června jsme si připomněli 2. smutné výročí úmrtí pana **Antonína FRANKA**. S láskou vzpomínají manželka Jaroslava, dcera Marcela s rodinou a syn Aleš s rodinou.



Velká v srdci bolest a stále vzpomínky, kdy nás v 62 letech opustila naše maminka, babička, manželka **Helena JAVOŘÍKOVÁ**. Dne 17. června uplynulo 9 smutných let. S láskou vzpomínají dcera, vnučka a manžel.



Dne 18. června uplynulo 12 let, kdy odešel od všech, které měl rád, a kteří měli rádi jeho, pan **Zdeněk HRBÁČEK**. Stále vzpomínají manželka, dcera a syn s rodinami.



Dne 18. června uplynulo 8 let od úmrtí pana **Tomáše ŽELEZNÍKA**. S láskou vzpomínají manželka a děti s rodinami.

Kdo v srdci žije – neumírá. Dne 19. června uplynul 3. smutný rok, co nás navždy opustil náš milovaný manžel, tatínek, dědeček, pan **Ludvík GLOSER**. Vzpomínají manželka, děti a vnučata. Kdo jste ho měli rádi, vzpomeňte s námi.



Pohasy jeho milé oči, dopracovaly jeho pilné ruce, dotlouklo jeho dobré srdce. Dne 19. června uplynul jeden rok, kdy zemřel pan **Zdeněk DOLEŽAL**. V našich srdcích a vzpomínkách zůstává stále s námi. Manželka a děti s rodinami

Dne 19. června uplynulo smutných 5 let, kdy nás opustil náš milovaný manžel, tatínek, dědeček, pan **Zdeněk TOMAŠTÍK**. S láskou a úctou vzpomíná manželka Zdeňka, syn Martin a dcera Ivana s rodinami. Stále vzpomínáme.



Dne 21. června uplynul 3. smutný rok, kdy nás opustil náš drahý manžel, tatínek, dědeček a pradědeček, pan **Václav BEDNAŘÍK**. S láskou vzpomíná manželka a dcery Alena, Dagmar a Vendula s rodinami.

Odešla, ale zůstala v srdcích těch, kteří ji měli rádi. Dne 22. června uplynulo 36 let od úmrtí naší milované maminky, babičky a prababičky, paní **Hildegardy ČECHOVÉ**. S láskou vzpomínají rodiny Bradova, Kordova a Čechova.



Dne 22. června jsme si připomněli 5. smutné výročí úmrtí pana **Radka DUDY**. Vzpomínají kolegové z Otrokovické BESEDY.

Dnes, 23. června, tomu je 25 let, co nás navždy opustil pan **Karel POLOMÍK**. S láskou stále vzpomínají manželka a děti Dagmar a Karel s rodinami.



Očím ses ztratila, ale v srdcích zůstaneš navždy. Dne 27. června si připomeneme 6. smutné výročí úmrtí naší maminky, babičky a prababičky, paní **Zdenky JURÁKOVÉ**. S láskou stále vzpomíná dcera s celou rodinou.

Dne 27. června uplyne první smutný rok, kdy nás navždy opustil milovaný manžel, tatínek, dědeček a pradědeček **František LANGER**. S láskou vzpomíná manželka, dcera s rodinou a syn s rodinou.



Prázdný je domov, smutno je v něm, cestička k hřbitovu zůstala jen. Dne 29. června vzpomene 10. výročí úmrtí manžela, tatínka, dědečka a pradědečka, bratra, pana **Bedřicha MARTINÁKA**. S láskou vzpomíná manželka a děti s rodinami.

Dne 17. července uplyne 2. smutný rok, kdy nás navždy opustil pan **Václav KOVAŘÍČEK**. Za tichou vzpomínku děkuje manželka a děti s rodinami.



Co osud vzal, to nevrací, i když nám srdce krvácí. Ta rána v srdci bolí a zapomenout nedovolí. Dne 22. července uplyne 7 let od úmrtí paní **Boženy SOBOTKOVÉ** a 16. června uplynulo 5 let, kdy nás navždy opustil pan **Jiří SOBOTKA**. S láskou vzpomínají dcery Iva a Kateřina s rodinami.



ZA ALOISEM ORLITOU



Ve čtvrtek 1. června zemřel ve věku 90 let obyvatel Otrokovic a držitel titulu Osobnost města Otrokovice pan Alois Orlita.

RNDr. Alois Orlita, CSc., žil v Otrokovicích od roku 1957, kdy sem přišel jako absolvent oboru biologie – chemie, specializace mikrobiologie, který vystudoval na Přírodovědecké fakultě Masarykovy univerzity v Brně. V r. 1964 získal vědeckou hodnost CSc. za práci „Mikroorganismy v koželužství“. Je autorem 18 patentů a publikoval víc než 100 odborných prací v časopisech a sbornících. Již v 70. letech se rozvinula rozsáhlá spolupráce RNDr. Orlity s Národní knihovnou v Praze při záchraně

vzácných historických vazeb a pergamenů; na to navázala jeho vpravdě průkopnická práce pro další muzea, archivy a kláštery. Se svými spolupracovníky se podílel na restaurování relikviáře sv. Maura, památky, která se svým významem řadí hned za české korunovační klenoty.

Kromě vlastní vědecké práce se RNDr. Orlita věnoval řadu let práci pro zdejší římskokatolickou farnost. V první polovině 90. let vystudoval teologii na Univerzitě Palackého v Olomouci, získal vysokoškolský titul Mgr. pro obor křesťanská pedagogika a současně jáhenství (diakonát).

Široké zájmy RNDr. Orlity dokládá i fakt, že dvacet let (1960–1980) působil v tenisovém oddíle TJ Jiskra Otrokovice jako člen výboru i trenér a vedoucí žákovských tenisových družstev.

V roce 2003 obdržel titul Osobnost města Otrokovice.

ČEST JEHO PAMÁTKE!

Slavnost Soslání Ducha svatého – jeden z nejdůležitějších dnů křesťanů

Třetí květnovou neděli jsme v našem kostele v Otrokovicích slavili slavnost Soslání Ducha svatého. Letnice neboli slavnost Soslání Ducha svatého či Svatodušní svátky jsou křesťanským svátkem, který se slaví 50 dnů po Velikonocích a 10 dnů po Nanebevstoupení Páně. Spolu s námi prožívaly tento den miliony lidí v tisících chrámech po celém světě.

Slavnost Soslání Ducha svatého je věřícími křesťany považována za třetí nejdůležitější den v roce. Rád bych vás do této události prostými a jasnými českými slovy zasvětil. My křesťané věříme v Boha, který je stále přítomen. Nevidíme Ho, ale vnímáme Jej. Jeho projevy v našich životech jsou rozmanité a týkají se všeho, co vidíme, cítíme, slyšíme, jíme i pijeme. Bůh, ve kterého věříme, není nějaký Santa Claus někde na obláčku. Věříme v Boha, který nás přesahuje, je dokonalý, nekonečný, spravedlivý a milosrdný. Ale hlavně je s námi, dokonce v každém z nás.

V tomto příspěvku chci psát o Duchu svatém. Proto se nejprve pokusím dát na papír, v jakého Boha vlastně věříme. Bůh sám o sobě říká, že existuje ve třech osobách. Ty osoby mají jména. Otec, Syn a Duch svatý. Pro zjednodušení bychom si mohli představit, že Bůh je jako rodina. Jako dokonalá rodina, kde vládnou láskyplné vztahy. Bůh Otec je dobrý, milosrdný a spravedlivý táta.

Bůh Syn před dvěma tisíci lety přišel na náš svět. Je to Ježíš. Duch svatý je ženská, něžná a láskyplná Boží osoba. A všechny tři osoby dohromady jsou jediný Bůh sám.

Dostávám se k slavnosti Soslání Ducha svatého. Ježíš žil na našem světě. Učil nás, jak máme žít dob-

rý život. Nechal se zabít, aby nás přesvědčil, že jsme Bohem milováni. Abychom nezůstali bez pomoci, poslal svým následovníkům na pomoc Ducha svatého. Tuto událost si každoročně připomínáme. A nejsou to jen vzpomínky na něco, co se stalo kdysi. Vždyť věříme, že Duch svatý je život sám. On je oheň, láska, vášeň, radost, krása. Dalšími synonymy Ducha jsou vítr, energie, síla, pohyb, tanec... Jeho působení vidíme v krásě noční oblohy, v přírodě, v péči matky o malé dítě, v tanci dvou zamilovaných lidí.

Příchod a přítomnost této Boží osoby jsme v květnu oslavili. Tento svátek nás může a má vést k plnému prožívání našich životů. Nejprve k tomu, abychom si všimli všeho krásného a obdivuhodného kolem nás. A pak nám může dát chuť a energii něco dobrého sami dělat.

Možností je mnoho. Všimnu si a s úsměvem pozdravím souseda. Přinesu kytičku manželce. Půjdu s dětmi na dětské hřiště. Posbírám na chodníku střepy z rozbité láhve. Všechny své odpadky z lesa si přinesu nazpět v batohu. Pošlu několik korun na dobrý účel. Pochválím spolupracovníka za dobrou práci...

Asi nemusím pokračovat. Nechejme se inspirovat Duchem svatým.

Petr Staněk,
farnost Otrokovice

BLAHOPŘÁNÍ



Dne 14. července oslaví krásné životní jubileum 80 let náš tatínek a dědeček, pan **Jiří BRÁZDIL**. Rádi bychom mu touto cestou popřáli všechno jen to nejlepší, do dalších let pevné zdraví, hodně radosti, pohody, spokojenosti a spousty hezkých chvil strávených na chatě. Přejí manželka Bohuška, dcera Pavla s manželem, syn Petr, vnoučata Valča a Tomáš, pravnučka Agátka.

UPOZORNĚNÍ!

Další číslo Otrokovických novin vyjde 18. srpna 2023. Termín uzávěrky Společenské kroniky je 31. července 2023.

Společenská kronika: základní cena za zveřejnění je 200 (a více, dle délky textu) Kč vč. DPH/osoba. Maximální délka textu je 8 řádků.

Podklady a platby přijímá: TIC: Po–Pá 8–17 hod., So 8–12 hod. (od 1.7. do 31.8. sobotní provoz TIC zrušen), tel.: 571 118 103.

Text včetně scanu fotografie je také možné zaslat e-mailem na: redakce@otrokovickenoviny.cz

INZERCE

KOMINICTVÍ OTROKOVICE

Tel.: 777 479 621
www.kominictviprofi.cz

Jsmo tu pro Vás už 30 let

PIETA – JIŘÍ HERNÍK

POHŘEBNÍ SLUŽBA OTROKOVICE

Rodinná firma - provádíme komplexní služby

Tel.: 604 147 508 NONSTOP
Tel.: 577 932 430

Kancelář: tř. Osvobození 141, Otrokovice (naproti Kauflandu)

Studio Angelina

Bezručova 1168, Otrokovice

► **KADEŘNICTVÍ**
Tel.: 773 737 568

► **KOSMETIKA**
Tel.: 606 663 793

► **PEDIKÚRA**
Tel.: 776 324 284

► **NEHTOVÉ STUDIO**
Tel.: 731 720 120

► **HUBNOUCÍ PROCEDURY, LIPOLIS (zmrazení tuku), MADEROTERAPIE**
Tel.: 606 663 793

Udělejte si hezký den...

Přijímáme nové zákazníky

SERVIS A MONTÁŽ PLYNOVÝCH KOTLŮ

Ariston, Baxi, Brotje, Buderus, Beretta, Destila, Immergas, Thermona, Viessmann, Viadrus, Quantum, Karma

Drahomír Plšek, tel.: 777 052 866

POHŘEBNÍ SLUŽBA NONSTOP

ZAJIŠŤUJEME KOMPLEXNÍ POHŘEBNÍ A KREMAČNÍ SLUŽBY

Havlíčková 797

Otrokovice /ulice k vlakovému nádraží/

Volejte ZDARMA
800 12 12 11

Hledáme výpomoc pro paní na vozíčku – společnost, asistenci na 2 až 4 dny v týdnu.

Tel.: 603 852 686

ČIŠTĚNÍ KOBERCŮ a ČALOUNĚNÍ u zákazníka. Profesionálně a šetrně. WWW.VYCIŠTIVAS.CZ
Tel.: 775 111 009

PLYNOSERVIS - TOPENÍ SRNEC

Montáže, opravy kotlů Mora, Destila, Thermona, Viadrus. Topidla Mora, Karma. Ohříváče vody Mora, Karma, Ariston, Enbra.

Tel.: 604 988 815

Školní svět v obrazech: květen plný poznání i společných zážitků



ZŠ MÁNESOVA

www.zsotrman.cz



Pilní zahradníci. Školní zahrada Mánesky díky šikovným žákům jenom vzkvétá.



První. Lucie Neulingerová a Gabča Lukešová vyhrály v krajské výtvarné soutěži školních družin na téma „Moje boty do pohody“.



Slavnostní. Devátáci se se školou rozloučili tradiční polonézou.



Na ohni. Pohodové páteční odpoledne si udělali v 1. C. Děti si společně s rodiči i učiteli opekly špekáčky. A nechyběly ani další dobroty jako muffiny či nanuk.



ZŠ T. G. MASARYKA

www.zsotrtdgm.cz



Školní. Tyto nádherné ředkvičky se podařilo žákům vypěstovat v rámci pracovních činností.



V Praze. Členové školního parlamentu všech tří základních škol vyrazili do Prahy, kde je čekala návštěva Senátu, parlamentu, Valdštejnského paláce i zahrady.



Kuchařky. Úžasného výsledku dosáhla děvčata ze ZŠ T. G. M., která se zapojila do republikové soutěže Zdravá 5. Jejich menu zvítězilo v kategorii žáků druhého stupně.



Vědci. Vítězové Dětského vědeckého kongresu vyzkoušeli, jaké to je prezentovat své práce na půdě vysoké školy. Svá témata předvedli členům akademické obce, ale i jiným žákům.



Historie. Nejstarší ročníky čekali výlet za historií – do polské Osvětimi.



Společně. Už i děti z nejmladších ročníků vědí, co je to šikana a jak se proti ní dá bránit. Na projektu společně pracovali se žáky osmých ročníků.



ZŠ TRÁVNÍKY

www.zsotrtrav.cz



Na radnici. Šestáci navštívili úřad, kde se seznámili s prací jednotlivých odborů. A nechyběla ani zastávka u městské policie.



Roboťárna. Nový koutek robotů pomalu získává svoji podobu. Prvními „testy“ byly děti z kroužků robotiky, které vyzkoušely roboti stoly.



Mňam! Stoly plné dobrot a skvělá nálada. Takový byl historicky první ročník Trávníckého gastrofestivalu.



Vybíša. V úterý 23. května proběhl turnaj ve vybíjené třetích tříd. Děti si poměřily síly při míčové hře. Vybíjenou pilně trénovaly již na škole v přírodě. Tehdy se utkala ale družstva spíše smíšená, tedy děti z obou tříd. Po velkém fyzickém nasazení a náročném boji nakonec zvítězila třída III. B.

Studenti Gymnázia Otrokovice na návštěvě v Evropském parlamentu

Nasbírat nové zkušenosti a především také vědomosti. To byl cíl výletu otrokovických gymnazistů, kteří se vypravili na konci května do Belgie, kde mimo jiné zavítali do Evropského parlamentu.

Náš zájezd začal dne 20. května ve večerních hodinách odjezdem z otrokovického vlakového nádraží. Našimi společníky na zájezdu byli studenti zlínského gymnázia z Lesní čtvrti a také členové organizace Mladé ANO z Prahy a Plzně. Po 15 hodinách cesty jsme dojeli do největšího belgického univerzitního města, Lovaně, obývaného téměř z poloviny studenty. Obdivovali jsme především nádherné historické centrum. Odpoledne jsme se ubytovali v Antverpách, městě, které je jedním z největších zpracovatelů diamantů na světě. Večer následovala prohlídka města.

Druhý den začal výletem do Gentu, kde jsme mohli navštívit nábřeží se zachovalými cechovními domy nebo slavný gentský oltář, složený z 12 panelů. Naši další destinací byly Bruggy, kterým se ne nadarmo říká

„Benátky severu“. Je zde mimo jiné zachovaná nádherná gotická radnice i řada dalších pamětihodností. Poté na nás již čekalo Severní moře, ve kterém se někteří otužilci koupali, zatímco ostatní se na ně nevěřičně koukali ve vodě po kolena.

Další den jsme měli možnost podívat se do Evropského parlamentu v Bruselu a na jeho fungování, za což vděčíme především panu europoslanci Ondřeji Kovaříkovi. Po pauze na oběd následovala návštěva Domu evropských dějin, který většinu studentů velmi zaujal, zřejmě také díky české audioprohlídce. Následné osobní volno jsme mohli využít k nákupu suvenýrů pro naše blízké či k prohlídce historických pamětihodností města, k nimž patří např. katedrála sv. Michala, známý čurající chlapec nebo Královský palác a jeho zahrady. Dívky si také



Foto: gymnázium Otr.

mohly pohladit sochu, která jim prý do roka a do dne pomůže najít jejich životní lásku. Samozřejmě nemohlo chybět ani slavné Atomium, ze kterého naši studenti udělali reportáž.

Poslední den jsme měli možnost navštívit Trojmezí, což je místo, kde hraničí Německo, Belgie a Nizozemí. Odsud jsme jeli do Frankfurtu nad Mohanem a viděli jsme, jak je možno skloubit moderní čtvrti města s vysokými mrakodrapy, například budovou Evropské centrální banky,

s nádherným historickým centrem. Pak nás již čekal jen závěrečný noční přejezd zpět do Otrokovice, kam jsme dojeli okolo šesté hodiny ranní.

Srdečně děkujeme paní Marušákové, panu Hambálkovi, paní průvodkyni Haně Batani a především panu europoslanci Ondřeji Kovaříkovi, díky nimž jsme mohli prožít tento nádherný výlet, na který budeme s radostí ještě dlouho vzpomínat.

Jakub Podroužek,

student gymnázia Otrokovice

Za sportem i relaxem vyrazili senioři do Horní Bečvy



Foto: SPV TJ Jiskra

Letos již potřetí vyrazili senioři z odboru SPV při TJ Jiskra Otrokovice na sportovně-ozdravný pobyt. Tentokrát jejich cesta vedla do rekreačního zařízení Tatry Kopřivnice RETASO v Horní Bečvě. Pobytu se zúčastnilo 39 osob seniorského věku. Podařilo se nám vyřídit i finanční příspěvek od sociálního odboru Zlínského kraje.

Každé ráno jsme se scházeli venku na rozcvičce. Před ní byl vyvěšen denní program s nabídkou. Střídal se cvičení vevnitř a venku, vycházky a výlety do okolí, ať už na Pustevny, či do Rožnova pod Radhoštěm.

Měli jsme s sebou bohatý výběr náčiní. Zpevňovali jsme hluboký stabilizační systém pomocí flexi-barů, cvičili jsme s obručemi, se smovey, s činkami, SM-systém s lany podle MUDr. Smiška. Velmi nás zaujalo cvičení Wyda, které pro nás připravil náš jediný mužský účastník. Wyda je systém tělesných, mentálních a spirituálních cvičení, díky nimž se druidové v plném zdraví dožívali vysokého věku a poznávali skryté síly přírody.

Program jsme si zpestřili prvo-

májovým průvodem s vlastnoručně vyrobenými mávátky. Dopoledne nám velmi zpříjemnila Lenka Fasnerová – fyzioterapeutka. Tentokrát nás naučila tři choreografie Line dance a cvičení pro chodidla. Propadlou klenbu, vbočené palce a další problémy našich nohou napraví sebelepší obuv. Je třeba cvičit.

Do programu zařazujeme i trénování paměti, které si nachystaly naše dvě kolegyně z Kroměříže. Při přípravě večerního programu se všichni vystřídali a terapie smíchem fungovala naplno. Zvládli jsme namalovat i mandaly, ze kterých jsme měli krásnou výstavu. Prostředí jsme se v rehabilitaci při masážích, perličkových koupelích a parafinových zábalech.

Děkuji všem účastníkům, kolegyním instruktorkám Danuši Červinkové a Magdě Vaclové, Aleně Sekulové. Budeme rádi, když mezi nás zavítají i další zájemci, kteří s námi budou cvičit či jezdit na pobyt. Děkujeme sociálnímu odboru Zlínského kraje za finanční dotaci na tento pobyt. **Zdenka Kymlová,** vedoucí pobytu



...Městská knihovna doporučuje

Morgan Audic: Vlaštovky z Černobylu

Zvrácený způsob zavraždění jistého Leonida Sokolova, jehož mrtvola je vyvěšena jako prapor na fasádě vysoké budovy, upoutá čtenářovu pozornost v samém úvodu. Okamžitě je vtažen do pátrání po vrahovi, jenž jako podpis zanechává na místě činu vycpanou vlaštovku.

Více doporučených knih najdete na facebookovém profilu: <https://www.facebook.com/knihovnaotrokovice>

Martin Moravec: David Hecl – mluví k vám kapitán

Je to už víc než třicet let, co David Hecl poprvé usedl do kokpitu. Tehdy ho trochu vylekal hluk motoru a těžko si pomyslel, že jednou to bude právě on, kdo do Prahy přiveze největší dopravní letadlo světa. Jako první Čech se stal kapitánem na Airbusu A380. V rozhovoru se pokouší odpovědět na všechno, co vás kdy o létání napadlo.

INZERCE

Hlídaní dětí o prázdninách. Chůva a hospodyně v domácnostech. Otrokovice a okolí. **Tel.: 608 420 826** www.babicka-na-zavolanou.cz

Prodám stavební pozemek v Otrokovicích, část Kvítkovice, 1 047 m². Cena dohodou. brhlovam@volny.cz

Ekologická likvidace autovraků ZDARMA.
Včetně potvrzení na místě.
1000 až 3000 Kč za váš vrak
Odvoz ZDARMA.
Dobrotice 776 719 631

STŘECHY STANEK
• Rekonstrukce střech
• Výměna okapů
www.strechy-stanek.cz
tel. 776 732 482

LIKVIDACE AUTOVRAKŮ
Vystavení **IHNED PLATNÉHO** dokladu ekologické likvidace autovraků **NA MÍSTĚ**
Vyplatíme za váš autovrak **1000 – 3000 Kč**
Autovrakoviště Třebětice
Roman Kamenec ODVOZ ZDARMA
Tel: 777 550 621
e-mail: autovrak@centrum.cz
autovrakoviste-trebetice.cz

Věnováno dětem: oslavy Dne dětí v parku a prázdninové řádění



Zábava. Stovky dětí přišly se svými rodiči oslavit do parku u polikliniky svůj sváteční den. DDM Sluničko měl připravený pestrý program pro všechny věkové kategorie.

Umí! Součástí odpoledne bylo také vystoupení kroužků DDM Sluničko.



Řádění. Na konci školního roku se sešli žáci všech tří otrokovických základních škol, aby předvedli, co se za rok práce naučili.

DDM Sluničko
Otrokovice

NABÍDKA KROUŽKŮ NA ŠKOLNÍ ROK 2023/2024 BUDE ZVEŘEJNĚNA

1. ČERVENCE NA WEBU DDM SLUNIČKO. VE STEJNÝ DEN BUDE SPUŠTĚNO TAKÉ ON-LINE PŘIHLAŠOVÁNÍ

www.ddmslunicko.cz



Vystoupení. Součástí sportovního odpoledne byl také doprovodný program. Ten zpestřil kroužek aerobiku DDM Sluničko, žonglér či dívky z gymnastického aerobiku BK Otrokovice.



Vítězové. Závěrečné rozdělování cen provázelo velké nadšení. Medaile dětem předávala starostka města Hana Večerková. Všichni ocenění si od dětí vysloužili obrovský potlesk.

Espero
Dental care s.r.o.

přijímá nové pacienty

Stomatologie **Espero Dental Care** přijímá nové pacienty pro zhotovení snímacích zubních náhrad plně hrazených z veřejného zdravotního pojištění **ZDARMA**. Dále registrujeme bezzubé pacienty pro potřeby opravy stávajících zubních náhrad (ordnace Otrokovice, Napajedla a Kroměříž).

Rozšířili jsme lékařský tým o **ortodontistu** (Holešovi) a **implantologa** (Napajedla).

Nově našim i cizím pacientům nabízíme komplexní stomatologickou péči: zavedení nitrokrčních implantátů včetně zhotovení fixní či snímací protetiky po předchozí sanaci a ortodontickou léčbu.

Objednatel: se můžeme

telefonicky či prostřednictvím SMS na číslo **606 905 106**
úterý, středa a čtvrtek 12:30 – 15:00
nebo na emailové adrese esperodentalcare@gmail.com

Adresa: KetDent, s.r.o. Kojetinská 1413/39 767 02 Kroměříž	Adresa: Poliklinika Otrokovice Bř. Dvobozskeni 1388 765 02 Otrokovice	Adresa: MUDr. Jozef Masaryk, MFFH Sadová 1042 763 01 Napajedla
--	---	--

SNÍMKY: ŠÁRKA ŠARMAŇOVÁ, MARTINA FOJTÍKOVÁ

INZERCE

Mladší žáci prolomili ostravské prokletí a přivezli domů bronz

Zlomit smůlu a přivést domů konečně nějakou medaili. To byl cíl mladých Pantherů, kteří poslední květnový víkend vyrazili na turnaj Ostravské hry. V severomoravské metropoli se jim v minulosti nedařilo, ale kluci byli rozhodnuti to tentokrát zvrátit. Jejich úsilí a odhodlání nakonec přinesly kýžené ovoce.

V kategorii mladších žáků se na seznam zapsalo 32 týmů. Pro tento turnaj Panteri spojili síly se zlínskými Lions, kteří tým posílili o 4 členy.

Hned v úvodu narazili Panteri na tým FBS Olomouc. V pěkném a vyrovnaném zápase houževnatého soupeře nakonec přehráli 4:1. Dalším soupeřem byl Předvůběr CZ Florbal Mladá Boleslav, kterého Otrokovičtí porazili 4:2. Posledním soupeřem ve skupině byli brněnští Gulliveri, s nimiž se Panteri pravidelně potkávají v národní lize. Než se kluci rozkoukali, prohrávali v poločase 1:5. Zápas však nevzdali a v druhé půli zabrali a dotáhli to na skóre 4:5. Tato prohra tým posunula na druhé místo ve skupině a následovalo play-off.

Ve vyřazovacím boji byli soupeřem

Panterů Draci Říčany. Kluci ukázali svoji kvalitu a protivníka přestříleli 10:0. Ve večerním osmifinále se utkali s týmem Florbal Včelín a opět přesvědčivě vyhráli 11:3. V posledním utkání narazili Otrokovičtí na tým z Frýdku-Místku. Po urputné bitvě a spoustě neproměněných šancí a bohužel i nešťastném zranění jednoho z kluků, které skončilo zlomenou nohou, zápas skončil remízou 1:1. V infarktovém závěru se prokázala kvalita střelců. Panteri, narozdíl od soupeře, proměnili čtyři z pěti nájездů a postoupili do boje o medaile.

V semifinále je čekal tým Fbc Cargo Šternberk. Kluci si nepohlídali začátek zápasu a brzo prohrávali 0:3. Tým to ale nezlomilo a do poločasu snížil na těsný rozdíl 2:3. Bohužel se



Foto: Panthers Otrokovice

nepodařilo dovršit obrat a soupeř nakonec dovedl utkání k vítězství 4:2.

Kluci byli velmi zklamaní, ale museli zmobilizovat všechny poslední síly do boje o vytoženou medaili a jednou z hlavních motivací bylo ji vybojovat i pro zraněného kamaráda Fildu v nemocnici.

V nejdůležitějším zápase opět narazili na brněnské Gulliveri, takže další motivací bylo oplatit jim porážku ze základní skupiny. Kluci vstoupili do utkání bojovně a vypracovali si náskok 2:0. Soupeř se ale nevzdal

a gólem zápas ještě zdramatizoval. Kluci bojovali jako správní panteri a lvi a bronzovou medaili si nenechali vzít. „Moc všem klukům děkujeme za velkou bojovnost a nasazení, kdy i přes neúspěchy, zranění a únavu, kterou dlouhý turnaj přináší, se nevzdali a bojovali až do poslední chvíle. Moc si tohoto úspěchu ceníme a je pro všechny, hráče i trenéry, velkou motivací dále na sobě pracovat,“ zhodnotil trenér týmu Aleš Langer.

PSG Panthers Otrokovice

Otrokovice hostily první korfbalový turnaj v kraji



Foto: archiv Aska

Historicky první turnaj v korfbalu pořádaný na půdě Zlínského kraje se uskutečnil v polovině května ve sportovní hale SPŠ Otrokovice. Turnaje ASKA CUP 2023 se zúčastnilo 180 dětí. A pořadající tým si odnesl první medaili.

Pozvání přijalo hned sedm korfbalových organizací z celé české republiky. V hledišti se sešlo nečekané množství fanoušků, kteří společně s hráči a rodiči vytvořili skvělou sportovní atmosféru. Dohromady se ve čtyřech věkových kategoriích U9, U11, U13 a U16 účastnilo 25 týmů. Kategorii U16 ovládl Koblov, následně Brno a Děčín.

Kategorii U13 nejlépe zvládli hráči Děčína, Brna a bronzový pohár si odnesl tým poskládaný z kluků Znojma a holek ASKY – Znojmaska. Tým ASKA Otrokovice obsadil páté místo. V kategorii U11 dominovalo družstvo Brno A před Děčínem a třetí skončila ASKA Otrokovice. Jednalo se o první medaili ASKA vůbec.

V kategorii U9 ASKA poskládala děti, které s korfbalem začínají a na turnaji byly hlavně sbírat cenné zkušenosti. Na pomyslné bedně stály České Budějovice, Brno a Kostelec na Hané.

Děkujeme všem, kteří se jakkoliv podíleli na organizaci, sponzorům, městu Otrokovice a v neposlední řadě skvělým rodičům, kteří nám byli nápomocni. Největší dík však patří samotným aktérům – dětem, které předváděly skvělé sportovní výkony, a za rok se ASKA CUP určitě znovu objeví na rozpisu sportovních akcí v Otrokovících.

Pokud by vaše děti měly zájem rozšířit náš tým, můžete nás kontaktovat přes facebookový profil ASKA z. s., případně na e-mailu aska@korfbal.cz. Myslíme na děti i o prázdninách. Pořádáme korfbalový pobytový i příměstský tábor, kde je pár míst stále k dispozici.

Káťa Knápková a Ivan Bořuta,
ASKA z. s.

Žáci SK Baťov 1930 zamířili na mezinárodní turnaj

Mladší a starší žáci kategorií U-13 a U-15 se na konci května zúčastnili mezinárodního fotbalového turnaje Mozart Trophy v rakouském Salcburku. Už jubilejní 20. ročník turnaje přinesl utkání zástupců 7 států: Chorvatska, Itálie, Německa, Polska, Slovenska, Rakouska a Česka.

Mladší žáci obsadili ve skupině krásné druhé místo a postoupili do dalších vyřazovacích zápasů, když porazili FK Neratovice 2:0, SK Salcburk 1:0 a prohráli s TSV Haunstetten 0:1. Ve čtvrtfinále zdolali FK Viktoria Žižkov A 1:0. V semifinále podlehli mužstvu Liefering SV 0:1 a v souboji o třetí místo pak i FK Viktorii Plzeň B 3:1

Starší žáci po dobrém sobotním

začátku, když porazili SK Wedemark 3:0 a remizovali s týmem Rapid Oberlaa 0:0, už v neděli nenavázali na své výkony a prohráli s Spvgg Neckartetz i FK Neratovice shodně 0:1. V obou zápasech neproměnili vyložené šance na vedení a při krátké hrací době 20 minut už nestihli skóre zvrátit. V utkání o 7. místo s italskou Venezií, poté zaslouženě zvítězili 2:0.

Poděkování patří všem hráčům a trenérům oddílu SKB 1930, že se postarali o dobrou reprezentaci našeho města, sponzorské firmě Vschody.cz a všem rodičům, kteří své potomky vedou ke sportu a dokážou je vždy podpořit.

Miroslav Frolec,
člen VV SK Baťov 1930

Otrokovičtí běžci odběhali více než 4 000 kol

Celkem 1 771,6 km se podařilo uběhnout lidem, kteří se zapojili do akce 2023 kol Otrokovice. Letošního ročníku se zúčastnilo 146 běžců, kteří navíc pomohli i dobré věci. Výtěžek ze startovního totiž putoval na předčasně narozené děti.

Letošní ročník běžeckého festivalu opět překonával rekordy. A to nejenom v počtu účastníků, ale především v počtu uběhnutých kol. Podařilo se naběhat či nachodit 4 429 koleček, z toho

3 250 na Novém stadionu TJ Jiskra Otrokovice, což odpovídá 1 300 km. Další běžci, kteří se festivalu zúčastnili virtuálně, naběhali 1 179 kol, tedy 471,6 km. Nejvzdálenější běžci byli Johana Prudká a Tomáš Havlík, kteří se připojili z Berlína.

A nádherným překvapením byla také částka, která se podařila vybrat pro předčasně narozené děti. „Konečná suma činila 29 367 korun, kterou jsme dorovali na 30 000,“ doplnil Michal Petřík, jeden z organizátorů akce. **(šar)**

Správné odpovědi ze str. 4:

1. a)
2. b) smíte odbočit vlevo, ale musíte dát přednost chodcům
3. c) nesmí

Děkujeme všem, kteří se zúčastnili Rodinného odpoledne



V sobotu 10. 6. 2023 se v areálu Lanáčku uskutečnil již 3. ročník Rodinného odpoledne, které pro své zaměstnance uspořádala firma Obaly Morava, a. s., která se zabývá výrobou vlnitých lepenek a obalů pro tuzemský i zahraniční trh.

Ani letos zde nechyběl turnaj v nafukovacím „lidském stolním fotbálku“, kterého se zaměstnanci zúčastnili v pětičlenných týmech.

Dalšími atrakcemi, kromě stálé nabídky Lanáčku, jako jsou šlapací autíčka, lanová dráha či dětské hřiště, byly malování na obličej, jízda na ponících, nafukovací terč a atrakce zvaná bungee running.

Děkujeme všem, kteří se zúčastnili. Těšíme se na Vás na příštím ročníku akce Rodinné odpoledne 1. 6. 2024.

